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I. LE PROFIL DES PARTICIPANTS

Genre :  
Sur un total de 191 participants, 124 sont des femmes, 66 sont des hommes. 

Âge :  
Parmis les répondants, environ 71%, ont entre 30 et 60 ans. Les personnes âgées de 40 à 50 
ans constituent la part la plus importante (soit environ 30%) des répondants, comparé aux 
autres trânches d'âge. 

Habitez-vous à Hennebont ? 
Le plus grand nombre des participants, soit environ 90%, habitent à Hennebont.

Je suis :
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Habitez-vous en dehors de Hennebont ?  
Une grande partie des participants, soit plus de 70%, habitent à Hennebont dans un autre 
quartier (140 réponses). Une autre partie habite en centre ville (30 réponses), dans l’agglomération 
de Lorient (14 réponses) ou ailleurs (7 réponses). 

Je viens à Hennebont pour : 
La ville d’Hennebont est majoritairement fréquentée pour les achats (120 réponses),  
la santé (75 réponses) et les loisirs (71 réponses). 

Les principaux moyens de déplacement :  
Sur l’ensemble des participants, plus de 50% se déplacent en voiture (95 réponses). Les autres 
déplacements se font à pied (47 réponses), en vélo (20 réponses) et en transports en commun 
(7 réponses).

0

20

40

60

80

100

120

140

Travail Scolaire et
formation

Achats Loisirs Santé Tourisme Autre

Je viens à Hennebont pour 

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90

100

A pied En vélo En transports en
commun

En voiture

Je viens en 

0 20 40 60 80 100 120 140 160

À Hennebont en centre-ville

À Hennebont dans un autre quartier

Dans l’agglomération de Lorient 

Ailleurs

J'habite



A. CE QUI FONCTIONNE 

Les qualités qui s’appliquent au centre-ville d’Hennebont (Question à choix multiples) :
Sur un total de 314 réponses, les qualités attribuées à la ville d’Hennebont sont : 
un lieu à taille humaine (100 réponses), un bel endroit (70 réponses), un lieu agréable (59 
réponses).  La sécurité (21 réponses) et l’accessibilité (31 réponses) sont donc des éléments à 
travailler. 

Le plus apprécié à Hennebont (Question à choix multiples) :
Sur un total de 448 réponses, les éléments les plus appréciés à Hennebont sont : 
Le Blavet et ses rives (134 réponses), le patrimoine historique (95 réponses), et le marché  
(74 réponses). 

La saison préférée : 
Les saisons préférées à Hennebont sont le printemps (68 réponses) et l’été (59 réponses).

II. ÉTATS DES LIEUX 
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B. CE QUI FONCTIONNE MOINS BIEN 

Les défauts qui s’appliquent au centre-ville d’Hennebont (Question à choix multiples):  
Sur un total de 236 réponses, les défauts attribués à la ville d’Hennebont sont :  
un endroit morne et peu animé (91 réponses), un lieu difficile d’accès (55 réponses) et un lieu 
peu sécurisant (41 réponses).

Le moins apprécié à Hennebont : 
Sur un total de 198 réponses, les éléments les moins appréciés à Hennebont sont :  
un lieu peu animé (82 réponses), la voiture omniprésente (77 réponses ), les commerces ina-
daptés (42 réponses).

Les plus grands défauts du centre-ville d'Hennebont sont :  
Sur un total de 111 réponses, les participants ont exprimé leurs préoccupations au sujet des thé-
matiques suivantes :

•	 Mobilité :  " Voiture omniprésente", " Manque de pistes cyclables" ; "Accès peu sécurisé pour 
les piétons" ; "Trop de voitures, dangereux de traverser la place" 

•	 Stationnement : "Gros problème de stationnement" ; "Manque de places de stationnement"; 
" Quand on est PMR, difficile de se garer" 

•	 Commerce : "Manque de commerce et d'animation" ; "Absence de commerces variés"
•	 Accessibilité : " Les rues pavées empêchent les personnes en situation de handicap de venir 

sur la place" 
•	 Végétalisation : " Manque d'arbres dans les rues" 
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III. RÉAMÉNAGEMENT PLACE FOCH

Refaire la place Foch, c’est le meilleur moment pour :  
Concernant le réaménagement de la place Foch, le souhait des participants est dans un pre-
mier temps de retrouver un espace végétalisé et sont favorable à la plantation d’arbres (103 
réponses pour « végétaliser les espaces») et ( 97 réponses pour « planter des arbres»). 

Dans un deuxième temps, les habitants souhaitent le réaménagement d'une place plus 
confortable et accessible aux piétons (102 réponses pour « aménager un cheminement piéton 
confortable») et (76 réponses pour « donner plus de place aux piétons»). 

Dans un troisième temps, le souhait des participants se porte sur la réorganisation des 
stationnements (76 réponses).

L’ambiance pour la place Foch ?  
Sur la question de l’ambiance de la place Foch, les participants souhaitent que la place soit un 
lieu animé ( 99 réponses pour « un lieu animé pour toute l’année»), disposant de terrasses (92 
réponses pour " un lieu pour profiter des terrasses") et d'espaces plantés (99 réponses)
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Si je devais proposer une idée pour l'aménagement :  
Sur un total de 75 réponses, les participants ont exprimé leurs ambitions au sujet des 
thématiques suivantes : 

•	 Mobilité : "Améliorer la circulation" ; " Permettre le désenclavement du centre-ville" ;  
"Piétonniser les espaces" 

•	 Stationnement : " Ne pas retirer les places de stationnement pour les commerces" ; "Faire des 
places de stationnement un peu plus larges" 

•	 Commerce : "Le centre-ville d'Hennebont mérite plus d'aménagement pour flâner, (des 
terrasses, cafés, bars et restaurants) de centre-ville ou en bordure du Blavet" 

•	 Accessibilité : " Avoir une meilleure accessibilité piéton, notamment pour les PMR, les 
personnes avec poussettes, mais aussi simplement pour le confort de tous les piétons" 

•	 Végétalisation : "Planter davantage et réduire la voiture" ; " Renforcer la place des espaces 
verts arborés et fleuris" ; " Lutter contre le côté minéral en plantant davantage d'arbres"

•	 Ambiance et espace public : " Fermer la place Foch aux voitures pour que celle-ci 
devienne un lieu de vie" ; "Aménager un espace de convivialité pour profiter des terrasses"  
; " un jardin, des fleurs pour les butineurs, de l'ombre et quelques jeux pour enfants" 

Ce qu’il ne faut pas oublier ? 
Pour les participants, la priorité pour la place Foch est qu'elle rester agréable 
(103 réponses). Le commerce reste un atout (92 réponses). La place doit être 
accessible (92 réponses) et les stationnements praticables (84 réponses) 

 
 
Si vous deviez donner un conseil à l'urbaniste pour refaire la place Foch, ce serait :

Sur un total de 63 réponses, les participants ont exprimé leurs suggestions :
" Garder le même nombre de places de parking tout en ajoutant un peu de verdure " 
" Penser à l'accessibilité de la place pour les personnes à mobilité réduite. Ces personnes ne 
peuvent profiter du marché du jeudi, des petits magasins, faire le tour de la Basilique. Nous 
souhaitons que toute personne jeune, moins jeune, avec handicap léger ou moins léger, puisse 
avoir sa place comme tout un chacun" 
"Recréer un kiosque pour des animations. Mettre des jeux pour enfants, de quoi s'activer pour 
les adultes (sport, terrasses, culture). Favoriser l'accès aux vélos" 
"Avoir une approche moderne et écologique en terme d'aménagement, sans oublier la 
continuité avec les autres quartiers. Embellir et valoriser" 
"L'écologie (durabilité des matériaux, plantations pour ombrage, lieux de sociabilisation, 
piétonnisation) doit être la priorité (en parallèle avec des logements accessibles pour les jeunes 
et la place des transports en commun)
" Penser le réaménagement à travers les yeux des divers usagers possibles : enfants, adultes, 
personnes âgées, PMR, mal (ou non) voyants, malentendants, sourds, femmes enceintes, famille 
avec poussette, personne illettrée ou simplement étrangère, commerçants, clients, employés 
des commerces, administrations, cabinets médicaux, établissements scolaires…"
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Souhaitez-vous rejoindre le panel citoyen ?  
44 participants souhaitent rejoindre le panel citoyen qui accompagne la démarche de 
concertation

IV. PANEL CITOYEN
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